
Демонстрационный вариант вступительного испытания 

по предмету «Экономика» 

 

№ Задание Балл 

1 Коэффициент оборачиваемости оборотных средств характеризуют: 

а) число оборотов, совершаемых оборотными средствами за соответствующий 

календарный период 

б) длительность одного оборота 

в) показатель рентабельности оборотных средств 

г) время, в течении которого оборотные средства проходят все стадии одного 

кругооборота 

3 

2 Производственные запасы оборотных средств принято подразделять на: 

а) запас подготовительный обычный 

б) запасы текущие, страховые, подготовительные и страховые 

в) резервный запас 

г) подготовительный специальный запас 

3 

3 Что называется производственными запасами: 

а) материальные ресурсы предприятия 

б) товароматериальные ценности 

в) остатки готовой продукции на складе 

г) запасы, предназначенные для производственного потребления, но не вступившие в 

производственный процесс 

3 

4 Кругооборот оборотных средств происходит по схеме: 

а) Д - Т…П…Т/ - Д/ 

б) Д – П - Д/ 

в) Д – Т - Д/ 

г) Д – Т/ - Д/ 

3 

5 Интенсивное использование оборудования характеризуют: 

а) коэффициент сменности 

б) фондоотдача 

в) фондовооруженность труда рабочего 

г) коэффициент интенсивного использования оборудования 

3 

6 Показатель фондоотдачи характеризует: 

а) размер объема товарной продукции, приходящейся на 1 руб. основных 

производственных фондов 

б) уровень технической оснащенности труда 

в) удельные затраты основных фондов на 1 руб. реализованной продукции 

г) количество оборотов оборотных средств 

3 

7 Способы начисления амортизации могут быть: 

а) линейный, нелинейный 

б) линейный, ускоренный, уменьшаемого остатка, списания по числу лет срока 

полезного использования 

в) неравномерный, ускоренный, заниженный 

г) ускоренный, пропорциональный, по мере старения 

3 

8 Оценка основных средств в стоимостном выражении, это: 

а) первоначальная, прямая, рыночная 

б) первоначальная, остаточная, восстановительная, ликвидационная 

в) ликвидационная, вероятная, объективная 

г) рыночная, объективная, среднегодовая 

 

 

3 



9 Основные средства делятся на: 

а) производственные и непроизводственные 

б) производственные здания, непроизводственные 

в) производственные, архитектурно-строительные 

г) непроизводственные, арендованные 

 

 

3 

10 Что такое нематериальные активы? 

а) облигация, вексель, чек 

б) объекты, не имеющие материально-вещественного содержания 

в) торговые марки и знаки 

г) банковская сберегательная книжка на предъявителя 

3 

11 Уровень рентабельности выпускаемой продукции определяется: 

а) отношением себестоимости продукции к реализованной продукции 

б) отношением прибыли от реализации к себестоимости продукции *100% 

в) отношением балансовой прибыли к средней стоимости имущества предприятия 

г) отношение объема реализованной продукции к стоимости основных фондов 

3 

12 Коэффициент годности отражает: 

а) удельный вес остаточной стоимости основных средств в их общей стоимости на 

конец года 

б) удельный вес остаточной стоимости к ликвидационной стоимости  

в) удельный вес остаточной стоимости к стоимости износа 

г) отношение величины износа к первоначальной стоимости 

3 

13 Можно назвать источником финансирования капитальных вложений: 

а) прибыль (доход) предприятий, кредиты банков, амортизацию, финансирование из 

госбюджета 

б) кредиты банков, себестоимости 

в) себестоимость продукции прибыль 

г) средства на капитальный ремонт основных фондов 

3 

14 Как определяется коэффициент выбытия основных средств 

а) отношением стоимости выбывших основных средств к ликвидационной стоимости 

б) отношением выбывших основных средств к их первоначальной (восстановительной) 

стоимости на начало года 

в) отношением прибыли к первоначальной стоимости основных фондов 

г) отношением себестоимости к восстановительной себестоимости основных фондов 

3 

15 Обновление основных средств – это: 

а) капитальный ремонт 

б) текущий ремонт 

в) процесс замены устаревших средств труда новыми, более совершенными 

г) модернизация основных средств 

3 

16 Что такое структура основных средств – это: 

а) технико-экономические особенности отрасли 

б) соотношение различных групп основных фондов в общей стоимости основных 

средств 

в) физический износ основных средств 

г) функционный износ основных средств 

3 

17 Что следует отнести к заемным источникам финансирования воспроизводства 

основных средств: 

а) амортизация основных средств 

б) кредит банков, долевое участие в строительстве других юридических или 

физических лиц 

в) фонд накопления 

г) фонд потребления 

3 



18 Восстановительная стоимость – это: 

а) рыночная стоимость основных средств 

б) стоимость воспроизводства основных средств в новых условиях производства 

в) инвестиционная стоимость 

г) страховая стоимость 

3 

19 Остаточная стоимость – это: 

а) страховая стоимость 

б) рыночная стоимость 

в) первоначальная или восстановительная стоимость за вычетом износа 

г) ликвидационная стоимость 

3 

20 «Производительность труда» определяется: 

а) затратами рабочего времени на производство единицы продукции 

б) затраты живого труда на производство единицы продукции 

в) количеством продукции, произведенной за единицу рабочего времени 

г) затраты производственных фондов на 1 руб. товарной продукции 

3 

21 Производственная мощность предприятия представляет собой: 

а) минимальную производственную программу 

б) максимально возможный выпуск продукции (работ, услуг) при наилучшем 

использовании ресурсов 

в) примерную оценку произведенного продукта 

г) валовый объем производства продукции 

3 

22 Товарная продукция – это: 

а) выпущенная на предприятии продукция и предназначенная для реализации на 

сторону 

б) выпускаемая на предприятии продукция 

в) вся продукция, реализованная на сторону 

г) внереализационный доход 

3 

23 Валовая продукция отличается от товарной: 

а) на число рабочих мест 

б) на величину потерь продукции, расходов на собственные нужды и величину 

остатков незавершенного производства 

в) по себестоимости продукции 

г) на величину отгрузки отходов 

3 

24 Если в результате автоматизации производительность труда выросла в большей степени, 

чем фондовооруженность, то фондоотдача 

а) снизилась 

б) повысилась 

в) осталась без изменения 

г) оказала влияние на фонд оплаты труда 

3 

25 В результате внедрения мероприятий научно-технического прогресса фондоемкость 

продукции снизилась, а производительность труда выросла. Как изменился уровень 

себестоимости единицы продукции? 

а) вырос 

б) остался без изменения 

в) снизился 

г) изменится цена продукции 

3 

26 В результате повышения цены товара с 500 руб. до 600 руб. объем предложения вырос 

с 70 млн. штук до 90 млн. штук в год. Общий уровень цен остался неизменным. 

Определите коэффициент эластичности предложения по цене 

5 

27 Точка безубыточности (в стоимостном выражении) – 50 млн руб./год. Переменные 

затрату на единицу продукции – 550 руб. Цена единицы продукции – 1000 руб. 

Рассчитайте величину условно-постоянных затрат предприятия для обеспечения 

5 



безубыточной работы 

28 Реализованная продукция в базисном периоде – 500 000 тонн. Оптовая цена – 40000 

руб./т. Среднегодовой остаток оборотных средств – 1 млрд руб. Определите 

длительность одного оборота 

5 

29 Годовой объем произведенной продукции – 50 млн руб. Среднегодовая стоимость 

основных фондов – 40 млн руб. Определите фондоемкость 

5 

30 В текущем году объем производства продукции увеличился по сравнению с 

предыдущим годом на 8%, а численность работающих сократилась со 144 до 150 

человек. Производительность труда в предыдущем году составляла 36800 руб./чел. 

Определите производительность труда в текущем году 

5 

 

 

 

 


